

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِهِ وَصَحْبِهِ وَسَلَّمَ

۵۲۵۳ جہانگیر نمبر

ربوہ

روزنامہ

پندرہ چار شنبہ

ایڈیٹر

روشن دین تیز

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

۱۲ پیسے

جلد ۵۷ ۲۲ شہادت ۲۵ محرم الحرام ۱۳۸۸ ۲۷ اپریل نمبر ۸۸

• ۲۳ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

• ۲۳ اپریل۔ محرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دخیل اصل تحریک جدید کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ہے کہ گلے اور سینہ پر جو اثر تھا اس میں تخفیف سا فرق ہے۔ البتہ عام طبیعت پیلے کی نسبت بہتر ہے۔ اجاب صاعت توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف کو اپنے فضل سے صحت کا درد عاجلہ عطا فرمائے آمین

• ۲۳ اپریل محرم صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب کا بخار تو آتے گئے لیکن گلے کی تکلیف بہت کم ہے اور بخار بھی نہیں ہے اور کمزوری بہت ہے۔ اجاب صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔ محرم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب کو بھی اب بخار تو نہیں ہے لیکن گھانسہ بھی چل رہی ہے اور ضعف بھی زیادہ ہے حاجاب آپ کی صحت یابی کے لئے بھی دعا کرتے رہیں۔

• سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے مسجد مبارک ربوہ میں ازاد شہادت حکوم مولوی محمد صاحب دمنہ علی شاہ الہمداس مرنی سلسلہ احمد شمس تگ پور سندھ کا کھانچ محترم امین بیگ صاحب الہمداس سے بی بی ربی بنت حکوم چوری محمد آتی صاحب سائیں گجرات سے بوس حق محمد پتھان پور پٹانجا صاحب کرام اس وقت کے باورق ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### تو تھمالی کیلئے ضروری ہے کہ انسان نیوی مضنا اور روحانی بیماریوں کو لے من میں ہے

### اسی لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں سنات ایرین کی دعا سکھلائی ہے

” انسان اپنے نفس کی تو تھمالی کے واسطے دو چیزوں کا محتاج ہے۔ ایک دنیا کی مختصر زندگی اور اس میں جو کچھ مصائب شدائد ابتلاء وغیرہ اسے پیش آتے ہیں ان سے امن میں رہے۔ دوسرے فق و فخر اور روحانی بیماریاں جو اسے خدا سے دور کرتی ہیں ان سے نجات پاوے۔ تو دنیا کا سنہریے کہ کیا جسمانی اور کیا روحانی دونوں طور پر ہر ایک بلا اور گندگی زندگی اور دولت سے محفوظ رہے۔ خَلِیْقَ الْاِنْسَانِ طَیْحِیْنًا۔ ایک ناخن میں ہی درد ہو تو زندگی بیزار ہو جاتی ہے۔ میری زبان کے نیچے ذرا درد ہے اس سے سخت تکلیف ہے۔ اسی طرح جب انسان کی زندگی خراب ہوتی ہے۔ جیسے بازاری عورتوں کا گروہ کہ

ان کی زندگی کیسی ظلمت سے بھری ہوئی اور بہانم کی طرح ہے اور خدا اور آخرت کی کوئی خبر نہیں تو دنیا کا سنہریے ہے کہ خدا ہر ایک پہلو سے خواہ وہ دنیا کا ہو خواہ آخرت کا ہر ایک بلا سے محفوظ رکھے اور دُفِی الْاٰخِرَةِ حَسَنًا میں جو آخرت کا پہلو ہے وہ بھی دنیا کے سنہ کا ٹمہ ہے۔ اگر دنیا کا سنہ انسان کو مل جاوے تو وہ فال نیک آخرت کے واسطے ہے۔ یہ فقط ہے جو لوگ کہتے ہیں کہ دنیا کا سنہ کیا مانگنا ہے آخرت کی بھولتی ہی مانگو۔ صحت جسمانی وغیرہ ایسے امور ہیں جن سے انسان کو آرام ملتا ہے اور اس کے ذریعہ سے وہ آخرت کے لئے کچھ کر سکتا ہے اور اس لئے ہی دنیا کو آخرت کی مزرعہ کہتے ہیں کہ درحقیقت جسے خدا دنیا میں صحت بعتت، اولاد اور طاقت دیوے اور عہد عمر، اعمال صالحہ اس کے ہول تو امید ہوتی ہے کہ آخرت بھی اس کی اچھی ہوگی“

(ملفوظات جلد چہارم ص ۳۰۳ و ۳۰۴)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ کی طرف سے

### تسبیح و تحمید اور روز و شریف پڑھنے کی بابرکت تحریک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ” میں چاہتا ہوں کہ تمام جماعت کثرت کے ساتھ تسبیح و تحمید اور روز و شریف پڑھنے والی بن جائے اس طرح پر کہ ہمارے بڑے مردوں کی عورتیں (روزانہ) کم سے کم ۱۰۰ بار تسبیح اور روز و شریف جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہام ہوا ہے پڑھیں

سُبْحَانَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِیْمِ  
اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ

۱۵ سال سے ۲۵ سال کی عمر کے ایک سو بار۔ نیچے سات سال سے ۱۵ سال تک کے ۳۰ دفعہ اور جن کی عمر ۱۵ سال سے کم ہے۔ ان کے والدین یا سرپرست ایسا احتکام کریں کہ ان سے دن میں تین دفعہ کم از کم تسبیح اور روز و شریف پڑھا جائے۔ پس جماعت کو چاہیے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھے اور کم از کم مذکورہ تعداد میں زیادہ سے زیادہ جن کو چھٹی تو حقیق ہے اس ذکر و روز کو پڑھے۔“

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## مومن اور منافق کی مثال

عَنْ أَبِي مُوسَى الْأَشْعَرِيِّ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ وَمَثَلُ الْمُؤْمِنِ الَّذِي يَقْرَأُ الْقُرْآنَ كَمَثَلِ الْأَنْثَى تَرْتَجِي رِيحَهَا طَيْبٌ وَطَعْمُهَا طَيْبٌ وَمَثَلُ الْمُؤْمِنِ الَّذِي لَا يَقْرَأُ الْقُرْآنَ كَمَثَلِ الثَّوْرَةِ لَا رِيحَ لَهَا وَطَعْمُهَا حُلْوٌ وَمَثَلُ الْمُنَافِقِ الَّذِي يَقْرَأُ الْقُرْآنَ كَمَثَلِ الرَّيْحَانَةِ رِيحُهَا طَيْبٌ وَطَعْمُهَا مُرٌّ وَمَثَلُ الْمُنَافِقِ الَّذِي لَا يَقْرَأُ الْقُرْآنَ كَمَثَلِ الْخَنْزَلَةِ رِيحُهَا مُرٌّ وَطَعْمُهَا مُرٌّ

ترجمہ: حضرت ابو موسیٰ اشعری سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اس مومن کی مثال جو قرآن پڑھتا ہے بیوں کی مثال ہے اس کی خوشبو بھی عمدہ ہے اور ذائقہ بھی عمدہ ہے اور اس مومن کی مثال جو قرآن نہیں پڑھتا کجور کی مثال ہے کہ اس کی خوشبو نہیں ہے لیکن ذائقہ شیریں ہے اور اس منافق کی مثال جو قرآن پڑھتا ہے بیوں کی مثال ہے کہ اس کی خوشبو تو ہے لیکن مزہ تلخ ہے اور اس منافق کی مثال جو قرآن کیم نہیں پڑھتا خنظل کی مثال ہے جس کی تلخ ہے اور مزہ بھی تلخ ہے۔

(قاہلہ تعلیم علیہ الصلوٰۃ والسلام)

۴۴ نماز خدا تعالیٰ کی سبھوری ہے اور خدا تعالیٰ کی تعریف کرنے اور اس سے اپنے گنہ گواروں کی معافی کرنے کی مرکب صورت کا نام نماز ہے اس کی نماز ہرگز نہیں ہوتی جو اس غرض اور مقصد کو نظر نہ رکھے کہ نماز نہیں پڑھتا۔ پس نماز بہت ہی اچھی طرح پڑھو۔ کھڑے ہونے والے طریق سے کہ تمہاری صورت صاف بتا دے کہ تم خدا تعالیٰ کی اطاعت اور قربان برداری میں دست بستہ کھڑے ہو اور جھکنا تو ایسے جس سے صاف معلوم ہو کہ تمہارا دل جھکتا ہے اور سجدہ کرنا تو اس آدمی کی طرح جس کا دل ڈرتا ہے اور نمازوں میں اپنے دین اور دنیا کے لئے دعا کرے۔ (مغزوات جلد سوم ص ۲۲۴)

### بے ضیاء بودم مرا تنویر کرد

یا نغمہ جاں از میسائے زمانی ✦ مُردہ بودم داد جان حیا و دال  
 تم باذن اللہ گفت زنده ساخت ✦ زنده دواندہ و تابدہ ساخت  
 در رگ من بجمہد بد خون من ✦ از دم او مضطرب شد خون من  
 کو بودم دیدہ من کرد دا ✦ شد بویدا جلوه ارض و سما  
 بے زبال بودم مرا آواز داد ✦ نغمہ ایسے زندگی را ساز داد

خاک بودم خاک را اکسیر کرد  
 بے ضیاء بودم مرا تنویر کرد

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۶۸ء

## الصَّلَاةُ مِعْرَاجُ الْمُؤْمِنِ

(۲)

اسلام میں نماز کی اہمیت اتنی زیادہ ہے کہ کسی حالت میں بھی نماز ترک کرنا جائز نہیں ہے۔ علامہ اقبال مرحوم فرماتے ہیں سے ایک میں لڑائی میں اگر دقت نماز قیلولہ ہو کے زمین میں ہوتی تو نماز چھوڑ لی جی جہاد میں بھی نماز ترک نہیں کی جاسکتی۔ البتہ موقعہ کے لحاظ سے نماز کے ارکان میں سے کچھ حصہ یا تمام ترک کیا جاسکتا ہے۔ یہاں تک کہ اگر جہاد کے دوران کوئی مسلمان گھوڑے پر سوار ہے تو وہ بشرط عذر شرعی گھوڑے پر ہی نماز پڑھ سکتا ہے۔ بیماری میں لیٹے لیٹے اشاروں سے بھی نماز ادا ہو جاتی ہے۔ ضرورت پر نماز قضا بھی پڑھی جاسکتی ہے کہہ بھی کی جاسکتی ہے اور بعض نمازیں جس میں بھی کی جاسکتی ہیں لیکن دن کے چوبیس گھنٹوں میں پانچ بار نماز پڑھنی ہوتی ہے۔

انفوس ہے کہ آج یہ زمانہ ہے کہ اکثر لوگ کہا کرتے ہیں کہ فلاں نے تو کبھی عید کی نماز بھی نہیں پڑھی۔ یعنی سال میں ایک یا دو دفعہ بھی نماز نہیں پڑھی اور وہ بھی عید کی جو سنت کی حیثیت رکھتی ہے اس سے اندازہ لگائے کہ جو لوگ روزانہ فرض نماز ادا نہیں کرتے وہ کس شمار میں آسکتے ہیں اور ان کے مسلمان ہونے کا کیا نشان ہے۔

نماز کی اہمیت تو اسی سے واضح ہے کہ متقیوں کی صفت ہی یہ ہے کہ

يُقِيمُونَ الصَّلَاةَ

وہ نماز کو قائم کرتے ہیں۔

پھر نماز کی اہمیت تو اس سے واضح ہے کہ حدیث میں آیا ہے

الصَّلَاةُ مِعْرَاجُ الْمُؤْمِنِ

یعنی نماز مومن کا معراج ہے۔

قرآن کریم میں نماز کی یہ حقیقت بیان کر دی گئی ہے۔

إِنَّ الصَّلَاةَ تَنْهَى عَنِ الْفَحْشَاءِ

یعنی نماز فحشاء سے نجات دلاتی ہے۔ اس طرح نماز مکارم اخلاق کی بنیاد ہے ہے کوئی شخص یا ایک نماز ہو کہ اخلاق ناقصہ حاصل نہیں کر سکتا مگر شرط یہ ہے کہ نماز کو نماز سمجھ کر پڑھا جائے۔ انفوس ہے کہ آج بعض نمازیوں کی وجہ سے نماز بونام ہوئی ہے۔

مے کہ بدنام کند اہل خرد را غلط است

بلکہ مے میثود از صحبت نادان بد نام

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”نماز بڑی مہزوری چیز ہے اور مومن کا معراج ہے۔ خدا تعالیٰ سے دعا مانگنے کا بہترین ذریعہ نماز ہے۔ نماز اس لئے نہیں کہ

میں ہاری جاویں یا مرغ کی طرح کچھ ٹھونگیں ماویں۔ بہت لوگ

ایسی ہی نمازیں پڑھتے ہیں اور بہت سے لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ

کسی کے کہنے سننے۔ نماز پڑھنے لگتے ہیں۔ یہ کچھ نہیں۔ ۴۴

# اسلام کے استحکام اور دین کی اشاعت کے لئے عظیم مالی تحریک

## فضل عمر فاؤنڈیشن کے سالانہ موم کی مختصر کارگزاری

محترم کرنل محمد عطاء اللہ صاحب نائب صدر فضل عمر فاؤنڈیشن

(۲)

### بیرون پاکستان کی جماعتوں کے وعدہ جات وصولی کا جائزہ

بیرون پاکستان جماعتوں میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات، پیغامات اور خطبات جو فاؤنڈیشن سے متعلق ہیں، انچارج مبلغین کی خدمت میں بھجوائے جاتے رہے اور وقفہ وقفہ سے عدلوں میں اضافہ حاصل کرنے اور وصولی کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی۔ بیرون پاکستان کی جماعتوں میں سے امریکہ اپنے حالات کے لحاظ سے قابل تعریف جدوجہد کی ہے وعدہ بھی اچھا کیا ہے اور وصولی بھی حالات کے لحاظ سے مناسب ہے مشرقی افریقہ کی وصولی بھی کچھ بہتر ہے جنوب مشرقی ایشیا کا وعدہ بھی خدا کے فضل سے باوجود وہاں کی خصوصی مشکلات کے بہت اچھا ہے اور وصولی بھی معقول ہے۔

گزشتہ سال کی مثلاً ورت تک بیرون پاکستان کی جماعتوں کے وعدوں کی کل میزان ۲۲۸۶۸۸ روپے تھی۔ اب ۱۵ مارچ تک وعدوں کی مجموعی میزان ۸۹۰۰۰ روپے ہو گئی ہے اس میں زیادہ تر اضافہ انگلستان کے احمدیوں کی طرف سے ہوا ہے۔ سال ذریعہ رپورٹ میں محترم مولیٰ قدرت اللہ صاحب سنواری نے وہاں کچھ عرصہ قیام کیا اور باوجود بیماری، ضعیفی اور کمزوری کے انہوں نے بڑی ہمت سے فاؤنڈیشن کے لئے وعدوں کے حصول کی کوشش فرمائی۔ سیدنا حضرت علیہ السلام نے انشان ایدہ اللہ تعالیٰ نے انگلستان سے روایتی سے پہلے جماعت کو فضل عمر فاؤنڈیشن کے چندہ کی طرف توجہ دلائی۔ سنواری کے ارشاد کی تعمیل میں محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب صدر فضل عمر فاؤنڈیشن اور خاکار نے جوگزشتہ اگست میں انگلستان میں موجود تھے، انگلستان کے مشن کے

امام صاحب وہاں کے سیکرٹری فاؤنڈیشن اور دیگر احباب سے تفصیلی گفتگو اور باہمی مشورہ کے بعد فاؤنڈیشن کے وعدوں اور وصولی کے لئے خاص جدوجہد اور کوشش کرنے کے لئے ضروری اقدامات اختیار کرنے کے لئے امام صاحب لندن مسجد سے درخواست کی۔ چنانچہ اس وقت کی توجہ اور کوشش سے کم و بیش ایک لاکھ روپے کے وعدوں کا اضافہ ہوا لیکن تحقیق اور حالات کے جائزہ سے معلوم ہوا ہے کہ انگلستان میں کئی ہزار احمدی احباب و خواہن مہتمم ہیں جن میں سے اس وقت تک صرف ۳۵۳ افراد نے وعدہ کیا ہے۔ امریکہ کے احباب نسبتاً زیادہ مالدار بھی نہیں اور نہ ہی ان میں کوئی لکھ بچہ ہے مگر ان کے حالات کے لحاظ سے وعدہ بھی اچھا ہے اور وصولی بھی معقول ہے انہوں نے مقررہ حد تک وعدے پہنچانے میں حضور کے منشاء کے پیش نظر بہت سرگرمی دکھائی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی یہ خواہش ہے کہ بیرونی ممالک کے احمدیوں کو اس فنڈ میں پندرہ لاکھ روپیہ کی رقم ادا کرنی چاہیے۔ تمام ملکوں کے وعدوں اور وصولی کو دیکھ کر خاکار کا یہی احساس ہے کہ یہ اندازہ جو حضور نے مقرر فرمایا ہے بہت بڑا اندازہ نہیں۔ بیرون پاکستان کی جماعتیں بالعموم اور انگلستان کی جماعت جو خدا تعالیٰ کے فضل سے کئی ہزار افراد پر مشتمل ہے ہمت کریں تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس مبارک خواہش کو پورا کر کے ثواب دارین حاصل کر سکتی ہیں۔ اس وقت تک بیرون پاکستان کی تمام جماعتوں کے صرف ۳۵۹۰ افراد نے حصہ لیا ہے اور اس میں سے بھی پندرہ سو سے زائد ہندوستان کے احمدیوں کی تعداد ہے حالانکہ انگلستان اور افریقہ کے بعض

ممالک میں جماعت کی تعداد اس سے بہت زیادہ ہے۔ مکن ہے ادارہ فضل عمر فاؤنڈیشن ابھی پوری طرح بیرونی جماعتوں کو توجہ نہ دلا سکا ہو لیکن بہر حال بیرونی ممالک کی جماعتوں کی اپنی ذمہ داری بھی کچھ کم نہیں تھی۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد کئی طریق سے ان تک پہنچ چکا تھا۔ بیرون پاکستان کی احمدی جماعتوں کی طرف سے جو وعدہ اور وصولی ہوئی ہے اس کی بجائی طور پر پوزیشن یہ ہے۔ (دقیقہ بوجہ عدم تکمیل) یہاں وزج نہیں کی جا رہی)

### مقاصد فاؤنڈیشن کے متعلق کارروائی

فاؤنڈیشن کے قیام کی اصل غرض حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ کے مرغوب و محبوب مقاصد کی تکمیل و توسیع کے لئے کوشش کرنا ہے اور چونکہ فاؤنڈیشن کے اصل سرمایہ کو خرچ نہیں کرنا بلکہ اس کی آمد کو مقاصد پر خرچ کرنا ہے اس لئے ادارہ نے اگرچہ وعدوں کی ساری رقم ابھی تک اکٹھی نہیں ہوئی اور انسٹنٹ پر بھی کوئی بڑا عرصہ نہیں گزرا۔ پھر بھی ضروری سمجھا ہے کہ مقاصد کو عملی جامہ پہنانے کا کام بھی شروع کیا جائے۔ اس غرض کے لئے منافع کی موجودہ آمد اور آئندہ دو تین سال کے منافع کی آمد کو مد نظر رکھتے ہوئے جو پروگرام حضرت علیہ السلام نے انشان ایدہ اللہ تعالیٰ سے استصواب کے بعد مرتب کیا ہے اس کی اطلاع گزشتہ شوال میں پیش کی جا چکی ہے۔ دو تین سال جو ضروری کارروائی اس پر دو گلام کو عملی جامہ پہنانے کے سلسلہ میں انجام دی گئی اس کی کسی قدر تفصیل آپ کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔

اول فاؤنڈیشن نے یہ فیصلہ کیا تھا کہ حضرت فضل عمر المصلح المعروف رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے جملہ خطبات اور غیر مطبوعہ تقاریر و ملفوظات کی مکمل طور پر تدوین کا انتظام کیا جائے اور سلسلہ وار ایک خاص طرز پر انہیں شائع کیا جائے چنانچہ فاؤنڈیشن کے فیصلہ کے تحت دو تین سال مرزا غلام احمد صاحب ایم۔ اے ایڈیٹر ریویو انگریزی کی نگرانی میں یہ کام شروع ہو چکا ہے۔ سب سے پہلے حضرت فضل عمر کے خطبات عیدین شائع کئے جائیں گے۔ اس کے بعد خطبات کناح اور پھر خطبات جمعہ اور دیگر تقاریر و ملفوظات۔ خطبات و ملفوظات کی جلدیں کم از کم پانچ پانچ سو صفحات کی ہوں گی۔ سب سے پہلے کناح پر طبعت ہوگی اور سائز ۱۶x۲۰ ہوگا۔ مسودات کی تیاری کے لئے افضل کے مکمل نکل خرید لئے گئے ہیں خطبات عیدین کا مسودہ قریباً تیار ہو چکا ہے۔ طبعیت کے سلسلہ میں فاؤنڈیشن کی طرف سے سید داؤد صاحب اور شیخ مبارک احمد صاحب نے جو دھری ظہور احمد صاحب باجوہ میٹنگ ڈائریکٹرز شرکت الاسلامیہ سے ضروری بات چیت کی ہے۔ ادارہ "شرکت" اس بات پر تیار ہے کہ اگر فاؤنڈیشن سرمایہ خرچ کرے تو وہ پچاس فیسٹیشن پر کتاب کی فروخت کی کا ذمہ دار ہوگا کتاب کی قیمت فاؤنڈیشن مقرر کرے گی۔

دوہر۔ دو تین سال فاؤنڈیشن نے دو سال کا کام جو شروع کیا ہے وہ حضرت فضل عمر کے سوانح حیات مرتب کرنے کا ہے۔ ادارہ تحریک جدید نے فاؤنڈیشن کی درخواست پر محکم ملک سیف الرحمن صاحب پروفیسر جامعہ احمدیہ کو جون ۱۹۶۷ء میں ایک سال کے لئے فاؤنڈیشن کی طرف منتقل فرمایا۔ محکم ملک صاحب کو بطور حوالف مقرر کیا گیا اور ان کے ساتھ ایک ایڈیٹوریل بورڈ مقرر کیا گیا۔ ایڈیٹوریل بورڈ کے تین اجلاس مختصر حضرت ام متین صاحبہ کے مکان پر منعقد ہوئے۔ سوانح حیات کی ترتیب و تالیف کے سلسلہ میں ضروری مشورے ہوئے اور مہاراجہ کے سلسلہ میں بنیادی امور کے متعلق فیصلے ہوئے۔ محکم ملک صاحب نے ساری کتاب کا ایک اجمالی خاکہ جو ابواب، فصول اور چھوٹے بڑے عنوانات کی فہرست پر مشتمل ہے، تیار کیا۔ خاکہ نل سیکر کاغذ کے چودہ صفحات پر مشتمل تھا۔ ان کی نقول ایڈیٹوریل

# ضروری اعلان برائے انتخاب عہدیداران جماعتہما احمدیہ

از یکم مئی ۱۹۶۸ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۶۹ء

جمہرہ جماعتہما احمدیہ پاکستان کو بطور یاد دہانی بذریعہ اعلان ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ عہدیداران کے انتخابات از یکم مئی تا ۳۰ اپریل ۱۹۶۹ء جلد از جلد حسب قواعد گروہ ارسال فرماویں۔ اکثر جماعتوں کی طرف سے ابھی تک انتخابی رپورٹیں موصول نہیں ہوئیں۔ لیکن جماعتیں انتخابات کی رپورٹیں نامکمل بھجواتی ہیں جنہیں مکمل کروانے کے لئے مالی نقصان کے ساتھ ساتھ سلسلہ کا تہا نیت قیمتی وقت بھی ضائع ہوتا ہے لہذا جملہ جماعتوں کو امر اور مدد رہا جان۔ یہ درخواست ہے کہ براہ مہربانی انتخابات حسب قواعد کروانے کے لئے پوری توجہ فرماویں۔ جن جن جماعتوں کے پاس قواعد و ضوابط کی کتاب نہیں ہے وہ بذریعہ وی۔ پی۔ نظارت ہذا سے منگوائیں۔

انتخابات کروانے وقت اور رپورٹیں ارسال کرتے وقت مندرجہ ذیل ہدایات کو مزور نظر رکھا جائے۔ احباب جماعت کی بروقت توجہ بہت ہی فائدہ مند ثابت ہو سکتی ہے۔ امید ہے کہ آئندہ انتخابی رپورٹیں حسب قواعد اور مندرجہ ذیل ہدایات کے مطابق بھجوائیں گے۔

- (۱) انتخابی رپورٹ میں منتخب شدہ عہدیداران کے مکمل پتہ جات ضرور درج فرماویں اور تمام انتخابی رپورٹیں نظارت علیا میں بھجوائیں۔
  - (۲) منتخب شدہ عہدیداران جو جو دست موعوی ہوں ان کے وصیت نامہ ضرور درج کئے جائیں۔
  - (۳) جو منتخب شدہ عہدیداران غیر موعوی ہوں ان کے متعلق انتخابی رپورٹ پر متقاضی سیکرٹری مال کی طرف سے یہ تصدیقی رپورٹ شامل ہونی ضروری ہے کہ وہ بقایا دار نہیں ہیں۔
  - (۴) فرمت انتخاب کو مرکب میں بھجواتے ہوئے اس بات کو وضاحت سے بیان کرنا چاہیے کہ مطابقت قواعد و ضوابط کے قابل اس انجن کے کتنے افراد ہیں اور ان میں سے کتنے بوقت انتخابی اجلاس گئے حاضر تھے۔ قورم کے لئے قواعد کے مطابق جن ممبران کو انتخاب کے اجلاس میں شامل ہونے کا حق نہیں ہے ان کو نکال کر باقی ممبران کا چلہ حصہ ہو گا۔
  - (۵) فرمت انتخاب پر صدر جلسہ سے علاوہ دو ایسے دوستوں کے دستخط ہونے بھی لازمی ہوں گے جو کسی عہدہ کے لئے انتخاب میں نہ آئے ہوں مگر انتخاب کی کاروائی میں موجود رہے ہوں۔
  - (۶) بن جن جماعتوں میں مجالس موصیان قائم ہیں یا قائم ہو سکتی ہیں وہاں پر صدر موصیان کا انتخاب حسب قواعد کروایا جائے۔ اور یہ امر ملحوظ رکھیں کہ صدر موصیان کی انتخابی رپورٹ دوسرے عہدیداران کے ساتھ نہ بھجوائی جائے بلکہ براہ راست محکمہ سیکرٹری صاحب مجلس کارپوراز کی خدمت میں بھجوائی جائے۔
  - (۷) مندرجہ ذیل عہدیداران کے انتخابات نظارت ہذا میں نہ بھجوائیں کیونکہ ان کا تعلق نظارت ہذا سے نہیں ہے۔ ان عہدیداران کی منظوریاں متعلقہ دفاتر سے حاصل کی جائیں۔
- (۱) قاضی (۲) حمدیداران مجالس خدام الاحمدیہ وانصار ائمہ (۳) سیکرٹریان تحریک جدید و ترقیہ جدید و فضل عمر فاؤنڈیشن۔  
صدر موصیان کا انتخاب صرف موعوی احباب کر سکتے ہیں جس کے متعلق قواعد اخبار الفضل مورخہ ۲۴ اپریل ۱۹۶۸ء میں شائع ہوئے ہیں ان کو ملحوظ رکھیں۔  
(نظر علیا صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ)

لاہور میں میری جی جی جی ایم شیخ مسعود احمد رشتہ نگار کی طرح درخواست ہے۔ پیٹ میں درد اور بجزار کے شدید تکلیف میں ہیں۔ تمام احمدی بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان کی مکمل صحت یابی کے لئے دعا شہد ماویں۔  
ناصرہ حمیدہ احمد رشتہ نگار  
۱۲۔ بی۔ محمد علی سوسائٹی۔ کراچی

خطرہ لکھے گئے اور اس سیکم کے مطابق کتب و رسائل لکھنے کی ترکیب کی گئی۔ بہت سے دوستوں نے اس میں دلچسپی لی۔ چنانچہ ۵۲ دوستوں کی طرف سے مضامین و رسائل اور کتب مترجمہ ارسال پر لکھنے کی اطلاع لی۔ اگرچہ سب کے سب دوستوں کی طرف سے مقررہ وقت تک تو مضامین موصول نہیں ہوئے لیکن یہ اطلاع دیتے ہوئے مجھے خوشی ہے کہ بفضل خدا ایک موقوف حصہ نے مقررہ میعاد کے اندر اندر عنایت سے تیار شدہ عملی مضامین اور مقالے تصنیف کر کے دفتر نعل عرفان فاؤنڈیشن میں اپنی دستخطیں یہ تمام مقالے جملہ کروا کر محفوظ کر لئے گئے ہیں۔

اعلامیہ ۱۹۶۷ء کی شرائط اور قواعد کے مطابق محترم صدر صاحب فضل عرفان فاؤنڈیشن نے چپریل آرمیوں کا بطور منصف تقریر منقول فرمائی ہے اور ہدایت فرمائی ہے کہ ہر مقالہ کو تین تین موقوفوں میں سرکریٹ کیا جائے موقوفوں کی طرف سے رائے موصول ہونے پر جلد سے جلد اعلامیہ ۱۹۶۷ء کے مطابق پانچ ہزار روپے کے اخراجات دئے جانے کا فیصلہ کیا جائے گا اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایشیاء ایشیاء ایشیاء بنصرہ العزیز سے درخواست کی جائے کہ کسی مناسب موقع پر حضور اپنے دست مبارک سے موقوفوں کو فاؤنڈیشن کی طرف سے شکریہ کے ساتھ مقررہ انعامی رقم عنایت فرمائیں۔

عملی کتب و تصانیف کا سلسلہ اس بات کا تقاضا کرتا ہے کہ جماعت کے اہل فہم احباب میں زیادہ سے زیادہ تخفیفی انداز میں لکھنے کا بند بپیدا ہو اور حضرت فضل عمر کی اس خواہش کی عمدہ رنگ میں تکمیل ہو۔ فضیلی عمر فاؤنڈیشن کی طرف سے جنوری ۱۹۶۸ء میں ۶۱۹۶۸ء کا اعلامیہ مرتب کر دیا گیا ہے۔ علاوہ ازیں جماعت کے اہل فہم طبقہ کو بذریعہ خطوط بھی توجہ دلائی ہے۔ اس وقت تک سلسلہ کے مریبان گرام، تعلیم الاسلام کالج اور جامعہ احمدیہ کے پروفیسران کو یہ ۱۹۶۸ء کا اعلامیہ بھجوا یا جا چکا ہے۔ بعض احباب کی طرف سے ۱۹۶۸ء کے لئے مضمون لکھنے کی اطلاع بھی موصول ہو چکی ہے۔

(باقی)

ادائیگی زکوٰۃ اموالی کو مقررہ وقت اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

پورڈ کے ممبران کی خدمت میں بھجوائی گئیں اور بعد کے اجلاسوں میں اس خاکہ کو اصولی طور پر منظور بلکہ پسند کیا گیا اور ملک صاحب موصوف کی مرتبہ فرست عنادین کی آخری تہنیت کی گئی۔ تہنیت کے سلسلہ میں قابل مطالعہ لٹریچر بھی تجویز کیا گیا۔ حضرت صلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ کام کرنے والے جن احباب (احمدی اور غیر احمدی) سے معلومات حاصل ہو سکتی ہیں ان کی تہنیت کی گئی۔ ان میں سے اکثر کو سوانح تیار کر کے بھیج دیا گیا۔ بعض سے جوابات موصول ہوئے۔ اور بعض سے انٹرویو یا لیا گیا۔ کتاب کا دیباچہ تیار کیا گیا اور ایڈیٹوریل ورک اپنی ایک اجلاس میں اس پر غور کیا گیا۔ ایڈیٹوریل پورڈ کی تجویز کے مطابق نئے حوالوں اور تصانیف کے ساتھ دیباچہ کو زیادہ مفید اور دلچسپ بنانے کی کوشش کی گئی۔ دیباچہ کے بعد یہ مسودہ حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے تہنیت کو اکٹھا تک تیار ہو چکا ہے۔ مضمونات کو جمع کرنے اور ان کی روٹھی میں مضمون تیار کرنے اور مسودہ مرتب کرنے کا کام جس انداز سے ہو رہا ہے ملک صاحب کی رپورٹ سے معلوم ہوتا ہے کہ اگست ۱۹۶۸ء تک مکمل نصف کتاب کی تدوین ہو سکے گی۔ ابتداء ہی خاکہ اور ابواب و فصول اور عنوانات کی فرمت کو حضرت خلیفۃ المسیح ایشیاء ایشیاء ایشیاء بنصرہ العزیز سے بھی ملاحظہ فرمایا۔

مسعود۔ حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یہ خواہش تھی اور بار بار آپ نے اس طرف توجہ بھی دلائی تھی کہ عمدہ ترتیب اور تحقیقی مضامین پر مشتمل رسائل لکھے اور شائع کئے جائیں۔ اس عزم کے لئے فضل عمر فاؤنڈیشن نے ۱۹۶۷ء کے لئے جس کی مبعود تاریخ ۱۹۶۸ء تک رکھی گئی تھی ایک اعلامیہ ضروری شرائط پر مشتمل شائع کیا اور احباب جماعت سے حضرت فضل عمر کی سیم بیانی فرمودہ ۱۹۶۹ء کے مطابق اپیل کی اور تخریب کے لئے ایک ایک ہزار روپے کے پانچ اعداد مقرر کئے۔

دوران سالی "الفضل" میں دو مرتبہ اس اعلامیہ کو شائع کیا گیا اور دس نوٹ مختلف رنگوں میں اس بارہ میں بخرض یاد دہانی "الفضل" میں شائع کروائے گئے تاکہ زیادہ سے زیادہ احباب میں اس کام کے لئے تحریک ہو۔ اس کے علاوہ تعلیم الاسلام کالج، جامعہ احمدیہ، اسکول کے ہر قری اور مسلمان گرام اور جماعت کے اہل مسلم احباب کو پاکستان اور برہنہ پاکستان میں اعلامیہ بھجواتے ہوئے ڈیڑھ صد

# ہدایت کے سرچشمے

مکرم منصور احمد صاحب لائبریری جامعہ اسلامیہ

(۲)

## دوسرا سرچشمہ ہدایت

### سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن مجید کا روشنی میں جو طریقہ کار اپنے عملی نمونے سے بنا لیا، کو بتایا یعنی اس پر خود عمل کیا اور اپنے صحابہ کو بھی اس پر گامزن کیا۔ وہ سنت کہلاتا ہے۔ چونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی سب سے بہتر قرآن مجید کو سمجھ سکتے تھے اور آپ کا ہر قول و فعل خدا کی رہنمائی کی روشنی میں ہوتا تھا اس لئے قرآنی احکام پر جس طرح آپ نے عمل کیا وہ طریقہ ہی ہمارے لئے حجت ہے۔ اور اس پر عمل کرنا ضروری ہے۔ اس طریقہ سے اسلام اپنے ابتدائی دور میں دنیا میں پھیلا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے متعلق فرمایا تھا **عَلَيْكُمْ بِسُنَّتِي** دَسْتَوْجِبُ الْخَلْفَاءُ الرَّاشِدِينَ الَّذِينَ كَانُوا عَلَى سُنَّتِي **بِسُنَّتِي** یعنی مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خلفاء کے طریقہ پر عمل کریں۔ آپ نے مسلمانوں کو یہ تنبیہ بھی کر دی تھی کہ وہ اسی وقت گمراہ ہو جائیں جب وہ آپ کی سنت کو چھوڑ دیں گے۔ صحابہ و رضوان اللہ علیہم اجمعین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کا اس قدر خیال رکھتے تھے کہ بجز ان میں سے کسی اور طریقے سے سرور و خیرات نہ کرتے ہی دیر تھی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے متعلق فرمایا **مَنْ أَضَلَّ مِنْهُ أَوْ خَالَفَهُمْ خَالَفَ حَيْبَ هُمْ** **اِقْتَدَيْتُمْ فَهْتَدَيْتُمْ** یعنی میرے صحابہ آسمان ہدایت کے ستارے ہیں ان میں سے ہر ایک کی پیروی ہمیں ہدایت سے لے کر خیرات کو دے گی۔

## ہدایت کا تیسرا سرچشمہ

### احادیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

احادیث ان اقوال یا افعال کو کہا جاتا ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائے یا اپنے کئے۔ ان افعال کے گواہ صحابہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ انزل نے ان احادیث میں سے کثیر حصہ احسن زر کی زندگی میں لکھ کر محفوظ کر لیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دُبر دو سو سال بعد محدثین نے روایات کی صورت میں جو سنیہ پرستی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی تھیں ان احادیث کو جمع کیا۔ ان کتب

احادیث کو ترتیب دینے کے لئے محدثین نے خاص احتیاط سے کام لیا۔ انہوں نے موضوع اور صحیحی احادیث سے بچنے کے لئے بہت سخت اصول بنائے اور ہر احادیث ان اصولوں پر پوری آزمائشیں ان کو کیا اس طرح اگرچہ بعض صحیح احادیث ان کتب میں آئے ہوں تاہم موضوع احادیث ان میں جگہ نہ پاسکیں۔ اس کام کو انہوں نے ایک مفصل فریقہ سمجھ کر سر انجام دیا کچھ علوم اس مقصد کے لئے ایجاد کئے اور صدائیں کے سفر ایک ایک حدیث کے لئے کئے۔ اس کام کو ایسے منظم طور پر کیا گیا کہ اگر بھی کوئی مغفل شخص ان احادیث کی مستندت کو چیل پر شک نہ کر سکتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت مندرجہ ذیل سے بتو قیامت شریعت کی معلوم ہوتی ہیں ان کی تائید احادیث سے ہوتی ہے جو حدیث نے جو احادیث اکٹھی کیں ان سے اکثر حدیثیں وہی احادیث تھیں کہ جن کے مطابق پہلے سے مسلمانوں میں عمل ہوا تھا۔ اس طرح سلسلہ تغافل نے ان کی صحت پر ہر تصدیق ثبت کر دی۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی تعظیم و لطیف شہادتہ القرآن میں فرماتے ہیں **” اور خود یہ بات قدرت تدبیر کا نتیجہ ہے کہ اگر خیال کر لیا جائے کہ احادیث کا ماہصل اس قدر ہے کہ محض ایک یاد آدمی کے بیان کو مستند سمجھ کر اس کی روایت کرے تو ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خیال کر لیا جائے بلکہ اصل حقیقت یہ ہے کہ احادیث کا سلسلہ تناسل اور اثر و بعد از قوت کے طور پر ہے۔“** اس کے علاوہ مدد ارشاد است نبویہ بن کا تعلق معاشرے کی جملے افراد سے تھا وہ بھی احادیث کے ذریعے ہی ہمیں معلوم ہو گئیں۔ بہت سی پیشگوئیاں احادیث میں قرآنی پیشگوئیوں کی تشریح و توضیح کے طور پر بیان ہوئی ہیں تاہم بہت سی پیشگوئیاں ایسی بھی ہیں

جو احادیث میں آتی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے متعلق احادیث میں نہایت قیمتی معلومات پائی جاتی ہیں اور نتائج نبوی کے متعلق قرآنی حکم پر عمل دراصل ان احادیث کے بغیر ممکن ہی نہیں۔

## قرآن سنت اور احادیث

### کا باہمی مقابلہ

قرآن مجید خدا کے کلام آخری قطعی اور مکمل کلام ہے جس کے متعلق وہ خود دعویٰ کرتا ہے **إِنَّ هَذَا الْقُرْآنَ كَلِمَاتٌ بَلَّغَتْ حَيْثُ أَقْوَمُ** یعنی یہ قرآن یقیناً وہ راہ دکھاتا ہے جو سب سے سیدھی ہے اور جس کی صداقت کے متعلق اللہ شاکرے فرماتا ہے۔ **” اہم نے اس کلام کو تانا ہے اور ہم ہی اسکی صداقت کے ذمہ دار ہیں۔“**

اس کے مقابلے پر سنت اور احادیث قرآن مجید کی تشریح اور توضیح کے طور پر عرضی وجود میں آئیں۔ پس قرآن مجید کو گورج حاصل ہے وہ نہ ہی سنت اور نہ ہی احادیث کو حاصل ہے اس طرح اگر سنت اور احادیث کو دیکھا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ جو حدیثیں سنت کو حاصل ہے وہ احادیث کو نہیں سنت کا وجود و شرف و شان بڑا صلی اللہ علیہ وسلم سے پایا جاتا ہے لیکن احادیث کے ذریعہ سوال سید کھیں گیں۔ قرآن۔ سنت اور حدیث کا یہ مقام اس حقیقت کے بھی ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاں قرآن و سنت کی پیروی کی تاکید فرمائی ہے وہاں احادیث کو یہ مقام نہیں دیا۔ چنانچہ آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ **” میں تمہارے ارشاد کتاب اللہ اور ربی سنت دو ایسی چیزیں سمجھتا ہوں کہ جہاں ہرگز ان پر گامزن نہ ہو گئے۔ کبھی ناکام نہیں ہو گئے۔ (موطا) اور قرآن و سنت میں سے بھی جو ناکام قرآن کے متعلق پائی جاتی ہے۔ وہ سنت کے لئے نہیں۔“**

## درخواست پائے

- ۱۔ میرے والد ناصر دین خاں صاحب گورخمہ راہ پل کو ایک حادثہ میں چھوٹی لٹی ہوئے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔
- ۲۔ میرے دادا جان منشی محمد دین صاحب چند دنوں سے بخار کی وجہ سے بیمار ہیں احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد ارحمن امرتسری گنج منیلوٹ)
- ۳۔ میرے خاندان ملک محمود (رحم صاحب) ٹائیفکند بخار میں مبتلا ہیں اور پی ایف ہسپتال میں داخل ہیں ان کی مکمل صحت کے لئے احباب سے درخواست دعا ہے (مدد لائق محمود گنج منیلوٹ راہ پل)
- ۴۔ میرے منہ پر کوئی چیز نکل رہی ہے جس کا پیرینہ درد نے کا خطرہ ہے۔ میں منہ پر دوا دے رہے ہوں جو سے سخت پٹا ہوں لہذا میں بزرگان سلسلہ کی خدمت میں نہایت اطمینان کے ساتھ درخواست کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ مجھے تندرستی عطا کر دے اس پریشانی سے مخلص عطا فرمائے۔ آمین (گفتہ شمیم ملتان)
- ۵۔ ذکوٰۃ کار داد بیگی سوال کو برعکاسی اور ترمیم نفسہ کرتی ہے۔

(ذریعہ ترقیاتی کارپوریشن)

(فصل پر ایکٹ)

## درخواستیں مطلوب ہیں

مذکورہ ذیل آسامی کے لئے درخواستیں مطلوب ہیں جو کہ ذریعہ ترقیاتی کارپوریشن ۱۹۹۴ء کو کیا اس سے پہلے پہنچ جانی چاہیں۔

نام آسامی: **۱۔ دین مہیکل انیس**

ایم۔ بی۔ ایس۔ ۳۵۔ ۳۵۔ ۲۵۰/۲۵۔ ۶۲۵

پتہ: **پتہ: ۱۰/ لوہے دربارش مفت**

پتہ: **پتہ: ۱۰/ لوہے دربارش مفت**

پتہ: **پتہ: ۱۰/ لوہے دربارش مفت**

# وقف عارضی کے واقفین کی فہرست

وقف عارضی کے واقفین جو مفروضہ جماعت میں اپنا ذریعہ ادا کر چکے ہیں اور ان کی رپورٹ دفتر میں پہنچ جاتی ہے۔ ان کے اسلام تحریک دہلا کے طور پر نشانہ کیے جاتے ہیں نیز دوسرے احباب سے درخواست ہے کہ وہ بھی اس مبارک تحریک میں شمولیت فرما کر تڑپہ درپہ حاصل کریں۔ دو مہینے سے لیکر چھ مہینے تک وقف کیا جاسکتا ہے۔ وقف اپنے خرچ اور کرایہ پر مفروضہ جماعت میں جاتا ہے اور تسلیہ ترکان جمیعہ اور تربیت کا فرق ادراک تا بیکے ادا تک کے لئے غلبہ اسلام کے لئے دعائیں کرتا ہے۔ سینا حضرت علیؓ علیہ السلام ایہ اللہ بصرہ الزین نے اس سال ۱۹۷۷ء کے لئے سات ہزار روپے وقفین کا مطالبہ فرمایا ہے آپ بھی راجہ وقت ابدہ اللہ بصرہ کی آرزو لیکر کھنے کی سعادت حاصل کریں۔  
 حینا اللہ لکھائے۔ (نائب ناظر اصلاح و درست دار پاکستان رہیں)

۲۲۹۰	مکرم چوہدری محمد دین صاحب چک نمبر ۳۲۹ ضلع فٹان
۲۲۹۱	مکرم محمد یعقوب صاحب کوٹھوال ضلع لاہل پور
۲۲۹۲	مکرم زبیر احمد صاحب باشی عارت والہ ضلع ساہیوال
۲۲۹۳	مکرم نسیم احمد صاحب ربرہ
۲۲۹۴	مکرم عبدالکیم صاحب پسلوان ربرہ
۲۲۹۵	مکرم محمد اسماعیل صاحب چک نمبر ۲۷۷ ضلع لاہل پور
۲۲۹۶	مکرم بشیر احمد صاحب بلوچ کرم نگر ضلع قنبراہ
۲۲۹۷	مکرم چوہدری محمد دین صاحب فتح کلاس ضلع شیخوپورہ
۲۲۹۸	مکرم شکر دین صاحب چک نمبر ۱۶۹ گروہ ضلع شیخوپورہ
۲۲۹۹	مکرم جلال دین صاحب چک نمبر ۲۲۲ ضلع شیخوپورہ
۲۳۰۰	مکرم تنویر احمد صاحب گروہ درکان ضلع گوجرانوالہ

(باقی)

## اعلان دار القضا

۱۔ مکرم محمد سائیں صاحب مرحوم کے مندرجہ ذیل وراثت نے درخواست دی ہے کہ پلوٹ سٹا بلاک سٹارٹنگ ایک کنال واقعہ محلہ دارالین ربرہ کے تقاطعہ گروہ میں مرحوم صاحب کا نام غلطی سے دنگ ہو گیا ہے۔ یہ ادا حق و اصل مرحوم کے دونوں بھائیوں اور اللہ رکھا صاحب اور محمد رمضان صاحب کی ہے اس لئے اس ادا حق کا انتقال محمد رمضان صاحب اور اللہ رکھا صاحب کے نام مجھ مساوی دنگ کیا جائے اور مکرم اللہ رکھا صاحب بھی فوت ہو چکے ہیں۔ اس لئے ان کا حصہ ان کی بیوہ سہارہ اللہ رکھی صاحبہ اور مکرم مقصد احمد صاحب پوراہر مسماہ حقیقہ سیم صاحبہ مسماہ منقطعہ بلوہ صاحبہ و قرآن اللہ رکھا صاحب مرحوم کے نام منتقل کیا جائے۔

درخواست دہندگان کے نام یہ ہیں۔ دلا برکت بابی صاحب بیوہ محمد سائیں صاحبہ مرحوم (۲) منظر احمد صاحب پسر محمد بشیر صاحب سیم صاحبہ (۳) خالدہ صاحبہ (۴) عابدہ صاحبہ و قرآن محمد سائیں صاحبہ مرحوم۔

اس درخواست پر مقامی جلسہ عام مکرم بشیر احمد صاحب پر ریڈنگ کر کے محمد رمضان صاحب سیکریٹری عالی مکرم محمد داؤد صاحب سیکریٹری اصلاح و درست دار اور مکرم عبدالرشاد صاحب سیکریٹری زراعت ساکنان کو موضع بے ڈاک خانہ پیلورہ ضلع ساہیوال کے تصدیق دیا گیا ہے۔

اگر کسی مدد و دیگرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔  
 (ناظم دار القضا)

۲۔ محترم سیم صاحبہ محترمہ حضرت مولوی غلام نبی صاحب مسری مرحوم ساکن مکان ۱۱/۱۱ محلہ دارالرحمت وسطی ربرہ نے درخواست دی ہے کہ میرے خاندان مرحوم کے نام ایک قطعہ ادا حق ۱۱/۱۱ ربرہ در محلہ دارالرحمت وسطی ربرہ میں الاٹ ہے جس پر ایک مکان تعمیر شدہ ہے یہ مکان میرے حقیقی بھائی عزیز مولوی محمد احمد صاحب نسیم برنی سلسلہ ظاہر ہے نے اپنے خرچ سے تعمیر کیا ہے تو ہم مرحوم مرحوم صاحب کو وراثت پانچکے ہیں۔ اور میرے سوا ان کا اور کوئی جائز وراثت نہیں ہے اس لئے درخواست ہے کہ یہ قطعہ مزیم مولوی محمد احمد صاحب نسیم برنی سلسلہ عابدہ احمدیہ کے نام منتقل کر دیا جائے۔

اگر کسی مدد و دیگرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع دی جائے۔  
 (ناظم دار القضا ربرہ)

## گمشدگی رسیدیک فاضل عمر فاؤنڈیشن

پریذیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ اناروالہ چک ۱۱/۱۱ نے اطلاع دی ہے کہ ان کے پاس فاضل عمر فاؤنڈیشن کی جو رسیدیک تھی خاتمہ ہو گئی ہے۔ یہ رسیدیک ۱۰۰۰ روپے میں کی رسیدات اس سے منسلک نہیں۔  
 دوست مطلع رہیں اور اس رسیدیک پر چندہ فاؤنڈیشن ادا کر کے اگر کہیں اس رسیدیک کا پتہ ملے تو دفتر فاضل عمر فاؤنڈیشن کو فوری طور پر مطلع فرمادیں۔  
 (سیکرٹری فاضل عمر فاؤنڈیشن)

۲۲۵۳	مکرم چوہدری محمد دین صاحب چک نمبر ۵۵ لکھنؤ ضلع لاہل پور
۲۲۵۴	مکرم چوہدری مشتاق احمد صاحب نامول کا بن ضلع لاہل پور
۲۲۵۵	مکرم ملک بشارت رانی صاحب گجرات
۲۲۵۶	مکرم ملک خالد رانی صاحب گجرات
۲۲۵۷	مکرم غلام نبی صاحب چک نمبر ۲۲۹ ج یا ضلع لاہل پور
۲۲۵۸	مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع لاہل پور
۲۲۵۹	مکرم میاں عبدالغفور صاحب کوٹہ
۲۲۶۰	مکرم ڈاکٹر نذیر احمد صاحب چک نمبر ۵۷ ضلع ڈکلیوڈ
۲۲۶۱	مکرم چوہدری جمال دین صاحب چک نمبر ۵۸ ضلع لاہل پور
۲۲۶۲	مکرم طلحہ صاحب احمد نگر ضلع جھنگ
۲۲۶۳	مکرم منزی اللہ دت صاحب کرتو ضلع شیخوپورہ
۲۲۶۴	مکرم سید احمد صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع رحیم یار خان
۲۲۶۵	مکرم سلطان محمد صاحب غایت پور بمبلیاں ضلع جھنگ
۲۲۶۶	مکرم محمد عبداللہ صاحب چک نمبر ۱۶۸ شمالی ضلع سرگودھا
۲۲۶۷	مکرم قریشی محمد نور صاحب دلا احمد چنبلی ربرہ
۲۲۶۸	مکرم صفی اللہ خان صاحب ربرہ
۲۲۶۹	مکرم صاحبزادہ مرزا اسحاق صاحب ایم لے ضلع اسلام آباد ربرہ
۲۲۷۰	مکرم چوہدری محمد اسماعیل صاحب خالد کھاریاں
۲۲۷۱	مکرم سید بیسم حسین صاحب اسلام پور پارک لاہور
۲۲۷۲	مکرم احمد دین صاحب اجری حنٹ صدر
۲۲۷۳	مکرم بشیر احمد صاحب چیر گوٹہ غلام محمد ضلع خیبر پور
۲۲۷۴	مکرم چوہدری محمد شرف صاحب ڈاکٹر انوالی ضلع ٹرہٹا قوالہ
۲۲۷۵	مکرم حافظ عبدالکیم صاحب خوشاب ضلع سرگودھا
۲۲۷۶	مکرم چوہدری مشتاق احمد صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع سرگودھا
۲۲۷۷	مکرم میاں محمد احمد صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع بہاولپور
۲۲۷۸	مکرم خان محمد صاحب شہجہ جوئیہ ضلع سرگودھا
۲۲۷۹	مکرم مختار احمد صاحب چک نمبر ۹ پنیار ضلع سرگودھا
۲۲۸۰	مکرم چوہدری محمد عباس صاحب چک نمبر ۱۱۱ درم پورہ ضلع شیخوپورہ
۲۲۸۱	مکرم چوہدری امیر احمد صاحب کوٹہ دیالہ اس ضلع شیخوپورہ
۲۲۸۲	مکرم چوہدری کرم دادر صاحب کوٹہ ضلع شیخوپورہ
۲۲۸۳	مکرم چوہدری محمد دین صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع شیخوپورہ
۲۲۸۴	مکرم چوہدری فضل دادر صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع لاہل پور
۲۲۸۵	مکرم لالہ محمد عبداللہ صاحب کھنڈہ جوئیہ ضلع سرگودھا
۲۲۸۶	مکرم محمد بشیر صاحب پنجتانی گوجرانوالہ
۲۲۸۷	مکرم محمد عبداللہ صاحب اجری ترگڑی ضلع گوجرانوالہ
۲۲۸۸	مکرم دین محمد صاحب چک نمبر ۲۹ لوال کوٹ ضلع شیخوپورہ
۲۲۸۹	مکرم چوہدری فیروز علی صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع فٹان

# ضروری اور اس مضمون کا خلاصہ

# طندروسی

80

تھکے ہائی دے کے ان منظور شدہ ہیڈ لائن سے منظور کیے گئے نڈر کورڈ  
درکار ہیں جنہوں نے ۱۹۶۸ء کے اپنا نام تجویز انداز پر مستحق نہیں حسب ضابطہ  
داخل کرادی ہو۔

تمام نڈر حدود ۲۵ اپریل ۱۹۶۸ء کو گورنر کے ذمہ فتر متمم روڈ ٹینس ڈویژن  
رولینڈی میں زیر تفتیش بذات خود ٹھیکہ داران یون کے ذمینی ٹانڈنگ ان کو حوالہ دیں  
جن کا بدقت حاضر رہنا ضروری ہے وصول کے اور کھلے جائیں گے۔ زیر تفتیش کو حق حاصل  
ہے کہ وہ کسی ایک نڈر یا تمام کو ٹانسی دگر کے فروغ کو  
ٹھیکہ داران کو مستحق نام ۲۶ اپریل ۱۹۶۸ء تک جانکا کر دینے جائیں گے علاوہ ازیں دیگر نڈر  
غیر متبادل ہیں۔

## صدر ایوب کو دورہ روس کی دعوت

اسلام آباد ۲۴ اپریل۔ روسی وزیر اعظم  
مشر ایچی کوئی گئی نے صدر ایوب اندر مشرفی اور  
مغرب پاکستان کے گورنر کو روس کا دورہ کرنے  
کی دعوت دی ہے۔ مسٹر ایوب کے دورہ کے اہتمام  
پر جو مشرفی کے اعلامیہ جاری کیا گیا ہے اس میں بتایا  
گیا ہے کہ یہ دعوت قبول کر لی گئی ہے۔

صدر ایوب ہمارے عظیم دوست ہیں اور  
کراچی ۲۶ اپریل۔ روسی کے وزیر اعظم  
مسٹر ایوب نے پاکستان کا دورہ کرنے کی دعوت

دینے پر صدر ایوب کا شکریہ ادا کیا ہے۔ کراچی  
سے ماسکو روانہ ہوتے وقت مسٹر ایوب کو مسکن  
نے عدلیاں گورنر مسٹر محمد حنیف سے کہا کہ وہ ان  
کے جذبات صدر ایوب تک پہنچیں۔ گزشتہ رات  
دو روزہ مسٹر پیرزادہ کی ضیافت میں مسٹر ایوب  
رہے تھے۔ انہوں نے اپنی تقریر میں کہا کہ صدر  
ایوب ہمارے عظیم دوست ہیں۔

مسٹر ایوب نے روسی کے وزیر اعظم  
کوئے لاہور دو روزہ مسٹر پیرزادہ نے انہیں صدر  
ایوب کی طرف سے پاکستانی قائلین کا تحفہ پیش کیا  
اس کے علاوہ روسی وزیر کے ارکان کو تقریر کی سٹیٹ  
اور مسکار بلوں کے تحفے بھی دیئے گئے۔

## صوبہ میں اسمبلی کی مددگت

کراچی ۲۴ اپریل۔ مغرب پاکستان کے گورنر  
مسٹر محمد حنیف نے بتایا کہ صوبہ بھر میں صوبہ کی  
مددگت کے لئے مناسب اقدامات کیے جا رہے  
ہیں۔ کراچی سے لاہور روانہ ہونے سے پہلے انہوں  
نے بتایا کہ صوبہ میں چند مقامات پر صوبہ کے دفاعی  
بند ہونے۔ ان جگہوں پر صورت حال کو دیکھا گیا  
خالصی ہے۔ مختلف مقامات پر چوکیاں قائم کر دی  
گئی ہیں۔ جہاں لوگوں کے ٹھیکے لگائے جا رہے ہیں  
ان شہروں میں ٹھیکے لگانے کی ہم جاری ہے۔

گورنر نے انٹرنیٹ کی کہ جلد ہی پیپس  
نیزیشن چین مغرب پاکستان پہنچ جائے گا۔ اس  
میں تیسہ سترہ سو چینی روس سے آ رہا ہے اور  
بان مشرفی پاکستان سے منگوائے گئے گورنر  
نے اسد ظہر مرکا۔ چینی آج سے مغرب پاکستان  
میں چینی کی قلت مگر ہر جگہ سے آ رہا ہے۔ اور بازار میں  
چینی کی قلتیں گر جائیں گے۔

## منگولیا پر روسی کی دوبارہ فائرنگ

نئی دہلی ۲۶ اپریل۔ صوبہ مسند کے شہر  
منگولیا پر روسی ہتھیاروں سے فائرنگ کی جا رہی ہے۔ کل رات دو  
انفراد ہلاک اور ۵۰ زخمی ہوئے۔ شہر میں ۱۲ گھنٹہ  
کا کوئی لگا ہوا ہے لیکن روسی کے بلا حملہ لوٹ مار

آتش زنی اور فائرنگ جاری ہے۔ پولیس نے  
کل دوبارہ فائرنگ کی جس سے ایک شخص  
ہلاک ہوا۔ دوسرا شخص زخمی ہو گیا۔ اسی  
تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ فائرنگ داران  
سے یا ہتھیار کے خلاف احتجاج کے طور پر  
ہنگامے ہو رہے ہیں۔ سرکاری طور پر اس  
بارے میں اب تک کچھ نہیں کہا گیا ہے۔ وضاحت نہیں  
کی گئی۔ اور اگر آبادی میں گزشتہ ۲۴ گھنٹہ میں  
مزید آگے افراد کو حیرت کھینچے گئے اس  
پر شہد کے جانے والے مسلمانوں کی تعداد  
چالیس کے لگ بھگ ہو گئی ہے۔

## بھارت بدنام ہو رہا ہے

نئی دہلی ۲۴ اپریل۔ بھارتی وزیر خارجہ  
مسٹر چوہدری نے تشوہ کی مذمت کی ہے اور  
کہا ہے کہ اس جس قدر جملوں کو بھارت نے  
جاہلیانہ انداز میں کہا ہے کہ ہنگامے کے مختلف  
حصوں میں جو ضابطہ ہو رہے ہیں ان  
سے بھارت بدنام ہو رہا ہے۔

## مرکز کی ایجوکیشن سروس کے قیام پر غور کیا جا رہا ہے

لاہور ۲۴ اپریل۔ مرکز کی ایجوکیشن  
سروس قائم کرنے کا سوال ۲۴ اپریل کو  
ڈھاکہ میں منعقد ہونے والے اعلیٰ سطحی  
اجلاس میں زیر بحث آئے گا۔ سرکاری طور پر  
معلوم ہوا ہے کہ اس اجلاس میں دونوں  
صوبوں کے سیکرٹری خدمات تعلیم دوسرے  
اعلیٰ افسر اور ماہرین تعلیم شریک ہوں گے  
خدمت اللہ شہاب مرزا سیکرٹری تعلیم  
اجلاس کی صدارت کریں گے۔ دوسرے  
اہم امور کے علاوہ مرکز کی ایجوکیشن سروس  
قائم کرنے کے سوال پر خاص طور سے غور  
کیا جائے گا۔ اس کا بہترین مفید بہترین  
قابلیت کے مالک افراد کو توجہ مرکوز تعلیم کی  
طرح راعیب کرنا ہے۔ دوسری اہم بحث گیس  
پیر کے سوال پر ہوگی۔

## ملائیشیا انڈونیشیا سے دوستی چاہتا ہے

کوالالمپور۔ ۲۴ اپریل۔ ملائیشیا کے  
وزیر اعظم تنکو عبدالرمن نے کہا ہے کہ ان کا  
ملک انڈونیشیا سے دوستی کا جذبہ نہیں منہ ہے  
اور ۱۵۵ سے اقدامات کرنا ہے کہ جن کا  
مقصد ملٹی کی تعلیم کو کھلانا اور مستقبل میں  
بہترین بری تعلقات پیدا کرنا ہے۔

نمبر	کام	ترتیبیت	رضیات	بیچار
۱	شاہ خورشید گھیر کر گتہ اور اصلاح	۱۰۰۰۰۰۰۰	۲۰۰۰۰	۹۰ دن
۲	ازمیلی ۱/۲ تا ۱۳	ایک لاکھ روپیہ	دو ہزار روپیہ	
۳	ایضاً	۲۰۰۰۰	۵۲۰۰۰	۱۸۰ دن
۴	ازمیلی ۱۳ تا ۲۳	دو لاکھ پانچ سو روپیہ	پانچ ہزار روپیہ	
۵	ایضاً	۱۴۵۰۰۰	۲۹۰۰۰	۱۵۰ دن
۶	تعمیر شاہراہ بان پاس مقام کھرہ	ایک لاکھ تیس ہزار روپیہ	دو ہزار روپیہ	۹۰ دن
۷	ایضاً	۱۴۳۰۰۰	۲۹۰۰۰	۹۰ دن
۸	تعمیر شاہراہ بان پاس مقام نونو شہر	ایک لاکھ تیس ہزار روپیہ	دو ہزار روپیہ	
۹	کام ڈریج سو ۱۲ بان پاس کے نالو پر			
۱۰	سے گرت ہے			
۱۱	ایضاً			
۱۲	تعمیر شاہراہ بان پاس مقام سیکرٹری کام	۱۰۵۰۰۰	۲۰۰۰۰	۹۰ دن
۱۳	کراچی ڈریج جون سہ بان پاس واقعہ	CRASS DRAINAGE	ایک لاکھ پندرہ ہزار روپیہ	
۱۴	نقل و حرکت کرنا ہے			
۱۵	ایضاً			
۱۶	تعمیر شاہراہ بان پاس مقام اچھا نکل کام	۶۶۶۰۰۰	۱۶۰۰۰	۶۰ دن
۱۷	کراچی ڈریج جون سہ بان پاس واقعہ	چھتر ہزار روپیہ	ایک ہزار روپیہ	
۱۸	نقل و حرکت کرنا ہے			
۱۹	ایضاً			
۲۰	ازمیلی ۲۴ تا ۵۰ (پچاس)	۲۳۳۰۰۰	۴۶۰۰۰	۱۸۰ دن
۲۱	مرست سیلاب شاہراہ میانوالی	۱۲۰۰۰۰	۲۹۰۰۰	۹۰ دن
۲۲	منطقہ گڑھ جہر اکل	ایک لاکھ تیس ہزار روپیہ	دو ہزار روپیہ	
۲۳	ایضاً			
۲۴	مرست سیلاب شاہراہ شاہراہ	۱۵۰۰۰۰	۳۰۰۰۰	۹۰ دن
۲۵	درجہ اولیہ پختہ پورہ حصہ دوم	ایک لاکھ پچاس ہزار روپیہ	تین ہزار روپیہ	
۲۶	مرست سموی شاہراہ مظفر گڑھ	۳۵۰۰۰	۶۰۰۰	۹۰ دن
۲۷	ازمیلی ۵۹ تا ۹۰ میانوالی	تین لاکھ پچاس ہزار روپیہ	سات ہزار روپیہ	۱۸۰ دن

متمم روڈ ٹینس ڈویژن  
میانوالی

